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Cirujanos cardiacos actualizan en Málaga criterios sobre los últimos avances en la especialidad 
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El encuentro ha reunido a 350 especialistas en cardiología y cirugía cardiaca
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Málaga, 24 junio 2008 (mpg/AZprensa.com)

Unos 350 profesionales relacionados con la cardiología y la cirugía cardiaca se han dado cita en Málaga para analizar y actualizar conocimientos sobre las últimas técnicas y avances logrados en esta especialidad. Destacados ponentes de prestigio nacional e internacional han intervenido en el XIX Congreso Nacional de Cardiología y Cirugía Cardiaca, organizado por la Sociedad Española de Cirugía Torácica y Cardiovascular (SECTV) y la Unidad de Corazón del Hospital Universitario Virgen de la Victoria de Málaga. 

El congreso ha contado en su sesión inaugural con la presencia y participación de la directora general de Calidad, Investigación y Gestión del Conocimiento de la Consejería de Salud, Carmen Cortes; la delegada de Salud en Málaga, María Antigua Escalera; el director gerente del Hospital Virgen de la Victoria, José Manuel Martín Vázquez; y el jefe de servicio de Cirugía Cardiaca del centro malagueño, Eduardo Olalla. 

Las técnicas más avanzadas en las reparaciones de la válvula mitral, la colocación de endoprótesis para los aneurismas, además de la implantación de válvulas desplegables a pacientes de alto riesgo, sin utilizar para ello la cirugía convencional, constituyen algunos de los procedimientos más avanzados analizados en este encuentro, donde los ponentes han expuesto los resultados de estas técnicas pioneras y han intercambiado experiencias con los asistentes a la reunión. 

A lo largo de la celebración del congreso, profesionales de enfermería, médicos en formación (MIR), cardiólogos y cirujanos cardíacos han tenido además la oportunidad de poder examinar en incluso de manejar en directo las prestaciones del robot Da Vinci, así como su aplicación en la cirugía cardiaca a través de un expositor con simulación de operaciones, que ha permanecido expuesto en este Evento. 

La incorporación de los quirófanos híbridos, que permiten la realización de técnicas mixtas o simultaneas de hemodinámica y cirugía cardíaca, así como la utilización de equipos de robótica, en algunas intervenciones que requieren un alto nivel de precisión, han conformado los dos grandes bloques temáticos en los que ha versado el programa de este XIX Congreso Nacional de Cardiología y Cirugía Cardíaca celebrado en la ciudad de Málaga. 
	


