GRANADA

Un innovador anticoagulante oral ayudará al tratamiento de las enfermedades tromboembólicas

De inminente lanzamiento, ha sido presentado en el Congreso de la Sociedad Andaluza de Medicina Comunitaria y Familiar celebrado Granada 

22.06.08 - 

F. C. R.

Vota 

El inminente lanzamiento del nuevo anticoagulante oral, denominado Dabigatrán, ha generado unas enormes expectativas en el mundo de la Farmacología y de la Medicina debido a la inexistencia, en los últimos cincuenta años, de innovaciones en este campo de los anticoagulantes orales. Así lo puso de manifiesto la doctora Anabel Heineger, jefa del Servicio de Hematología del Hospital Carlos Haya de Málaga, en el contexto del programa científico del XVIII Congreso SAMFYC (Sociedad Andaluza de Medicina Comunitaria y Familiar), celebrado recientemente en el Palacio de Congresos y Exposiciones de Granada con la asistencia de 1.300 congresistas de toda Andalucía. 

En su ponencia, titulada 'Revolución en Anticoagulación Oral', la doctora Anabel Heiniger resaltó la importancia que Dabigatrán tendrá en el tratamiento de los 800.000 pacientes anticoagulados que se cifran en toda España. 

Dabigatrán ha sido investigado y desarrollado por el laboratorio Boehringer Ingelheim. La eficacia, seguridad y comodidad de la terapia oral son los principales atractivos de este revolucionario fármaco porque se evitan las molestas de la heparina inyectada y los controles médicos continuos que hasta ahora requieren los anticoagulantes orales. Desde el periodo de postoperación la administración se realiza vía oral en una única toma diaria y no necesita monitorización de coagulación y dosis ajustadas al peso. Con ello se asegura el cumplimiento del tratamiento por el paciente, no hay interacciones con las comidas y otros medicamentos y la probabilidad de que haya efectos secundarios es muy baja. 

Cada año alrededor de 70.000 españoles son intervenidos debido a una sustitución completa de cadera ó rodilla, con especial prevalencia entre las personas mayores tras sufrir una caída. De estos 70.000 pacientes, más de 42.000 tienen alto riesgo de desarrollar tromboembolismos venosos, una de las causas más comunes de readmisión hospitalaria. Tras la operación un trombo puede bloquear parcial ó totalmente el flujo sanguíneo de una vena y desplazarse hasta un pulmón, provocando una embolia que puede resultar mortal.

Sin un tratamiento preventivo, el 80 por ciento de los pacientes podrían desarrollar serias complicaciones y, en el 60 por ciento de los casos, una insuficiencia venosa crónica. Los síntomas pueden ir desde edema y dolor hasta úlceras crónicas y deformidad en la pierna. 

Dabigatran etexilato es un inhibidor de la trombina, una enzima clave para la formación de coágulos de sangre. Cuenta ya con la aprobación de la Agencia Europea del Medicamento (EMEA) y aparecerá en el mercado farmacéutico a finales de este año.
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