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“Es necesaria la participación activa de las asociaciones de pacientes para mantener la calidad del sistema sanitario”, según Marina Geli 
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Así lo ha manifestado la consejera de Salud catalana en los VI Diálogos Médico Paciente organizados por la CAMFIC, en los que ha destacado la importancia de la incorporación de éstos en la elaboración de las políticas sanitarias y ha alentado a la participación activa de las asociaciones para garantizar la calidad
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Barcelona (20-6-2008).- La Sociedad Catalana de Medicina Familiar y Comunitaria (CAMFIC) y la Coalición de Enfermos Crónicos han organizado la sexta edición del Programa “Diálogos Médico Paciente”, a la que ha asistido la consejera de Salud catalana, Marina Geli. La sesión se ha desarrollado en torno al nuevo marco de la Ley de Dependencia, programas educativos para los autocuidados y el papel de éstos en el Sistema Nacional de Salud.

La consejera ha destacado el carácter grupal que es el que debe dar sentido al sistema sanitario y ha atribuido el cambio del sistema de Sanidad catalán a la incorporación del paciente a los planes directores de salud desde la planificación hasta la elaboración de protocolos de actuación ante la enfermedad. Lo que diferencia el modelo de relación está, según Geli, “en el diálogo abierto y grupal entre los distintos actores del mismo, y ha animado a continuar este tipo de encuentros. La incorporación de la mirada de los pacientes debe ir más allá del ámbito de la enfermedad, aportando elementos para un modelo organizativo que de respuesta a los actuales retos del sistema sanitario”. El crecimiento de la población y aumento de la esperanza de vida incrementan la demanda y es necesaria, según ella, “la participación activa de las asociaciones de pacientes para mantener la calidad del sistema sanitario”.


I Congreso Catalán del abordaje de Tabaquismo

Por otra parte, se ha celebrado el I Congreso Catalán del abordaje de Tabaquismo desde Atención Primaria, organizado por la CAMFIC, que ha puesto de relieve la efectividad en la reducción del número de fumadores que ha tenido la aplicación de la ley antitabaco. Así se ha desprendido de algunos de los datos expuestos en el encuentro, ya que se ha reducido un 29,5 por ciento el número de fumadores en Cataluña, habiendo disminuido en 2006, por primera vez en los últimos 25 años, el tabaquismo en la población femenina; o que ha disminuido el número de ingresos por infarto de miocardio en los hospitales de Barcelona. 

Los ponentes también han destacado que las intervenciones que hacen los médicos de Familia para ayudar a los fumadores a dejar el hábito dan buenos resultados. Así lo han constatado las conclusiones de los estudios que se han difundido en el Congreso. Es el caso del ITADI, que analiza la intervención en pacientes diabéticos, y que se ha demostrado que una intervención y un seguimiento intensivos de estos pacientes durante su intento de dejar de fumar logra aumentar el número de nuevos exfumadores, y entre aquellos que no lo dejan, disminuye el número de pitillos que fuman diariamente. 

El encuentro también ha servido para presentar la Guía de Práctica Clínica para la detección y tratamiento del consumo de tabaco del ICS, con la que trabajarán los profesionales de Primaria catalanes para tratar el tabaquismo. 
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